

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyiltér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Lelenc- és dolgozó-házakat.

A sok gond, küzdelem, nehézség, mikkel korunkban a családfenntartás járn szokott, egyre kevesbiti azok számát, kik család-alapításra határozta el magukat s egyre ssaporítja a jóhiszemű szerencsétlen nők számát.

Manapság igen nagy a könnyü-lelkiismeretű emberek száma. A morál iránti érzék jó részben kivesszt az emberekből. Az erkölcsi botlások- és bukásokkal szemben a morál szigorja meglazult. Könnyen megbocsátunk, mert könnyen vétkesünk.

Valamikor a társadalom a bukott nőt elítélte, kizárta; azt pedig, ki bukásának okozója volt, megvetette, kizárta a kebeléből. Ily módon a csábító erkölcsi pressioval utaltatott hibájának helyre hozatalára.

Abban az időben is, ha a bukott nő gazdag volt, talált módot elrejtteni szegényét s tudott gondoskodni gyermekének neveltetéséről. Ugy van ez manapság is. A pénz, a vagyon, a gazdaság mindig hatalmas fődőzője, eltakarója volt a bűnnek, a tévedésnek, az erkölcsi bukásnak. Most is az!

Nem úgy van a szegényeknél. A bukott nőt szegénysége rendszeren egy másik, még nagyobb bűnbe kergeti. Részben, hogy szegényét eltakarja, részben, hogy a neveltetés súlyos gondjától szabaduljon, gyilkosává lesz gyermekének. Megszámlálhatatlan az ilyként elvesztett szegény ártatlan gyermekek száma. Egyszerűsége sikerül megtudni a szerencsétlen gyilkos anyát; de legtöbb esetben örök titokban marad az áldozat is, meg a gyilkosa is.

Amelyik szerencsétlen, bukott nő még van annyi lelkiismerettel, hogy nem öli el gyermekét, hanem tartásba adja, — szintén ritka esetben mentheti meg; mert azok a szívtelen gyermek-tartók, mihelyt követeléseiket kielégíteni nem bírja a szegény anya, — az ártatlanon töltik boszujukat. Rendszeren áldozatul is esik aztán szegényke.

„Zalamegye“ tárcája.

A z arckép.

— Eredeti beszély. —
(Vége.)

Haza érve, elővettem az arcképét. Elnéztem, hosszan, soká. És úgy tetszett, mintha nem lett volna az olyan megvetendő. Szabályos, kedvesen mosolygó arc, szelíd szemek, derült homlok, szépen záródó ajkak. Csak néhány hivatlan vonás, mit reá az idő — ez a kiméletlen szóbrász — vésett: árulta el, hogy annak a kedves arenak tulajdonosa már régen túlván élte kies tavaszán.

Mindegy! A terv már megfogamzott agyamban. Keresztül akartam vinni minden áron.

Tollat fogtam és irtam Gida bátyámnak. Szíves gondoskodását magköszönve, tudattam vele, hogy 5 nap mulva már karjai között leszek. Negyheti szabadságot kértem. Erről is tudósítottam s egyuttal kitejtem nézetemet, hogy ennyi idő éppen elegendő lesz az általa tervezett boldog házasság megkötéséhez.

Megbánja még ezt a tréfát az én Gida bátyám — gondoltam magamban; az levén szándékom, tervem, hogy annak a tisztes úrhölgynek udvarolni fogok teljes hévvel, mint Don Juan s meg is fogom kérni illő tisztelettel, de Gida bátyám számára. Az lesz még csak a generalis tréfa!

Ha rá gondoltam, majd földig kacagtam magam. Egy másik levelet Gizellának szándékoztam írni, hogy megköszönjem a kettőnk által eljárt szándékomban való szereplését s tudtára adjam nőülési szándékomat, gratulálva egyuttal neki is a jeles és nagyreményű partiohoz.

Lássuk csak még egyszer annak az érdemes fickónak alevelét!

Elővettem s végig olvastam.

Egészen másként volna ez, ha volna egy országos lelenházunk. De nem kell-e pirulásba esnünk, ha elgondoljuk, hogy a mi lelenceinket Bécsbe kell vinni elhelyezés végett. Ennek a körülménynek valódi, elfogadható okát nem bírjuk megtalálni. Mikor milliók, milliók, emesszettek föl kevésbbé nagyfontosságú dolgok létesítésére, — a memzeti létfenntartás és népszaporodás szempontjából oly fontos érdekünk majdnem teljesen figyelmen kívül marad.

A komoly figyelő kétségbevonhatlanul pontos statisztikával kimutathatja, hogy a született gyermekek majdnem 3 részben törvénytelenek. Ezzel a fenforgó körülmények között egyuttal az is van mondva, hogy a bizonytalan sors elé dobattak; mert komoly megfigyelés mellett az is kimutatható, hogy a törvénytelen születésű gyermekeknek igen csekély százaléka marad életben.

Nyilván látható tehát, hogy a lelenház föllállítása fontos, életbevágó kérdés Magyarországon.

A törvénytelen gyermekek szaporodását sem törvényes eszközökkel, sem egyéb társadalmi uton, módon meg nem gátolhatjuk; mert az existenciális okokban gyökerezik, amint főnebb irtuk volt. Nem gátolhatjuk meg semmiféle törvényes eszközökkel a törvénytelen gyermekek elvesztését sem. Vagy elveszít az anya, vagy a tartásadó. — A tartásadókat ugyan hivatva és kötelezve vannak szigorún ellenőrizni a közigazgatási, községi hatóságok; de nincs az a szigorú ellenőrzés, mely az állapotokat jobbá tehetné ilyen irányban. Csupán az országos lelenház föllállításától várható kedvezőbb fordulat.

Midőn belügyminiszterünk, a legutóbbi képviselőházi ülésen egyikén megkérdezett az iránt, hogy mikor szándékozik az országos lelenház föllállítása tárgyában intézkedni? — azt válaszolta, hogy ő maga is belátja e dolognak szükségessége és fontos voltát; sajnos azonban, hogy a jelenlegi pénzügyi körülmények erre nézve az intézkedést lehetetlenné teszik. És a belügyminiszter szavainak igazsága fölött ké-

Azt hittem: megbolondulok örömben. El kezdtem kacagni, tombolni; mi közben öklömmel vertem az asztalt. Szemeimből csak úgy hulltak a könyek nevettemben.

A levél így végződött:

— „Siess hát kedves Gizellám! Epedve vár téged szerető atyád: Arácsy László.“

Ez már egyik oldalról egészen más fordulatot adott a házassági komediának.

Gizellának irtam ugyan, de egészen más tartalmú levelet, mint aminőt előbb terveztem. Megirtam neki Gida bátyám gnyját. Az arcképét is mellékelve, arra kértem, hogy ne írjon levelet. Tervemről részletesen értesíttem.

* * *

Egy hét elteltével már utban voltam Gida bátyámmal. Négy gyönyörű sárga röpitett bennünket menyasszonynézőbe.

Gida bátyámnak roppantul tetszett az én amerikaias elhatározásom. Ha a menyasszony jelölről említést tett, egyre csak hunyorgatott, ravaszks mosolylyal vetve oda egy-egy kérdést.

— „Hát csak tetszik a fotografia, öcsém? he?“

— „Már hogyne tetszenék.“

— „De jól megnézted?“

— „Meg én Gida bátyám!“

— „He, he! Tetszel te nekem, Béla!“

Azután elhallgatott. Ugy vettem észre, hogy szeretett volna belőlem valami őszinte szót kicsalni, példának okáért, hogy „ugyan ne bolondozzon Gida bátyám; csak nem vesztet meg, hogy fiatal-ember létemre feleségül vegyem az édes-anyámat.“

Beláttam lelkébe. Félvilágért se árultam volna el, hogy nem valódi érdeklődéssel viseltetem a kizsemelt hölgy iránt. Inkább ő legyen lefőzve, mint én.

A négy sárga villámlákon vitt bennünket. Tulajdonképen azt se tudtam: hova? Ha név vagy lakhely után tudakozódtam, Gida bátyám csak mosolygott.

Jelen számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

telkedni talán senkinek se jut eszébe a fenforgó politikai constellatioval szemben.

Eppen azért tenni kellene valamit magának a nemzetnek, a társadalomnak is! Ha minden egyéb s talán kevésbbé fontos célokra tudunk hangversenyezni, tombolázni, táncolni, miért ne lehetne ilyen fontos érdekünk előmozdítása és létesítése céljából is jótékony célu multságokat rendezni.

A lelenházzal még egy körülbelül hasonló fontosságú dolog: a dolgozóházak szaporítása. Ennél már az erkölcsi tekintetek jönnek előtérbe.

Az életben u. i. majdnem lépten nyomon találkozunk olyan szerencsétlen emberekkel, kik az ép, erős testökben rejő tőkét: az erő, a munka tőkét nem bírják érvényesíteni. Nem hoz nekik semmi kamatot és így éppen az történik vele, mint egyéb tőkével: magában emesszódik, fogy.

E körülménynek oka nem mindig a munkában, hanem egyéb dolgokban leledzik. Ha tisztességes munkát kapnának és látnák, hogy szorgalmas, józan élet mellett nemcsak megélni, hanem gyarapodni is lehet: egyszerre óriásit változnék ezeknek a legtöbb esetben sinlődő embereknek életnézete. Így legtöbbnyire elégedetlenek, elzüllelenek, föllázadnak a társadalmi rend, a vagyonkülönbség sat. ellen és fölszínre verik a legakutabb socialis kérdéseket. Ezekre nézve tehát roppant nagy horderejű volna, ha tisztos munkát kaphatnának dolgozóházakban.

Mily áldás volna, ha megyénkben valaki a lelenház és dolgozóház eszméjét fölkarolná s keresztülvinné. Nem volna szükséges azoknak valami nagyszabásuaknak lenniök, csak akkorának, hogy megyénk igényeit kielégítsék. Ennyire pedig — ha lassan, lassan is — el lehetne vergődni. Talán mondanunk is fölösleges, hogy mihelyt megyénkben lelenház és dolgozóház létesülne, nemcsak a népszaporodási, hanem az erkölcsi állapotok is sokkal kedvezőbb, az általános nemzeti érdek szempontjából is áldásosabb képet öltének.

— „Majd megtudod, öcsém! Nem tartozik az a dolog meritumához. Neked a fotografia tetszik; a többi egészen mellékes.“

Jó darab földet hátrahagytunk már; Gida bátyám megint megszólalt:

— „Béla, te! Te nagy kópé vagy! Tele vagy girbe görbe paragraffussal.“

— „Uram-bátyámnak nincs oka ilyen véleményt táplálni felőlem.“

— „Hehehe! Te kópé! Te svihák te! Hát igazán szíved szerint mondd, hogy tetszik neked az a fotografia?“

— „Ugyan Gida bátyám, mért faggat? Határozottan kijelenttem, hogy tetszik s ezzel vége. Elvenni is kész vagyok. Most már csak nem kételkedhetik szavaim őszinteségén!“

— „Hát iszen jól van, na! De te Béla, nem szerrettél te már valakit talán jobban, mint annak a fotografának tulajdonosát? Már ne neheztelj öcsém, hogy tisztán akarom látni szívedet, vesédet.“

— „Persze, persze, hogy szerettem! De csak aféle ifjúkori hóbort volt; inkább szórakozás, mint komoly dolog.“

— „Ehe, che, most már értelek. Aféle margitszigeti kirándulások úgy-e?“

— „Mi . . . mi . . . micsoda Margitsziget?“

— „Na hát tudod csak úgy mondom. Juristakoromban az a Margitsziget igen kellemes kirándulási hely volt. Pompás fák, illatos virágok, sutogó szellő, madárzengés, csobogó habok! Igazán pompás hely volt. Hát azóta!“

— „Biz az nagyon kellemes és pompás“ — feleltem kelletlenül, nagyot ásítozva. Hogy pedig minden faggatásnak véget vessék, lezártam szempilláimat.

Félóráig haladtunk szóltanul — mialatt (őszintén megvalloim prózaiságot) én bizony egyet jót aludtam. Kocsink egyszerre megállott.

Gida bátyám figyelmeztetett a télkönyökével.

8000 Hungaria Drill sorvetőt
szállított eddig
K Ú H N E E.
gazdasági gépgyára Mosonban.
Főraktár: Budapest, IV. váci-körút.
Leszállított árák. Utánzatoktól óvakodjunk!
Ujj!
1—2—3 barázdas vas-ekék, Laake-féle rétborona,
Thallmayer-féle Aranka-választó, „Acme” amerikai
borona stb.

3000. sz.

Árverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíró mint telegkönyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy **Zalamegye arvatára** képviselőiben **Árva Lajos** m. t. főügyész zala-egerszegi lakos végrehajtónak **Molnár Ferenc** nyavaládi lakos végrehajtást szenvedő elleni 35 frt 89 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a sümegi kir. járásbíró) területén levő, Nyavalád községben fekvő, a nyavaládi 56. sz. tjkvben I. (224—226.) hrsz. a. foglalt ingatlanból $\frac{5}{12}$ -ed részbeni jutalékára 209 forintban és a nyavaládi 101. sz. tjkvben 296. hrsz. a. foglalt ingatlanból Molnár Ferenc tulajdonát képezett, de a végrehajtási zálogjog kekebelezése után Edőcs Antal és neje Márkus Erzsébet tulajdonát átírt $\frac{5}{12}$ -ed részére 524 forintban ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi március hó 1-ső napján délelőtt 9 órakor** Nyavaládon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 20 frt 90 krt, illetőleg 52 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telegkönyvi hatóság.
Sümegen, 1887. évi november hó 16-án.

S O M O G Y I
kir. jbiró.

Horváth Miklós, Z.-Egerszeg.
Keil Alajos-féle
Padlózat-fényezés
(Glasur)
Bécsből
legkímélőbb mazoló-szer puha padló számára, 1 nagy palack ára frt 1.33 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.
Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 kőcsög ára 60 kr., mindenkor kapható.
Horváth Miklósnál, Zala Egerszeg.

STEIN SAMU
aranyműves
BUDAPESTEN
Akácfa-utca 67. sz.
ajánlja
óra-, arany- és ezüstmű raktárát.
Mindennemű javítások a legújabb módok
és mellett esztendő tétel.
Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen tartózkodik.

Első osztrák-magyar sorsjegy-ellenőrző iroda
Több millió forintba jutó nyereség hever kifizetetlenül, mert a tulajdonosok nem tudják, hogy sorsjegyük esetleg már rég kihúzott. A napilapok többnyire elkésvé és rendetlenül közlik a húzókat: kinek még sorsjegye van, nem ér ily lappal célt, ha többször távol van hazulról. De más tényleges veszteség is mindennapi dolog. A kinek a legkisebb nyereséggel húzott ki az értékpapírja, azzal, hogy ki nem cserélheti elvesztett kikiáltását nagyobb nyereségre. E köztudománnyal oly intézkedés megtételére bírtak, melyet mindenki, a kinek bármily nemű értékpapírja van, bizonyára a legnagyobb örömmel fog fogadni.
mindössze 40 kr.-ért
az összes tudomásomra adott értékpapírok eddigi valamennyi húzását ellenőrzöm és azonfelül az összes húzókat egy éven belül.
Meltóztaték tehát a birtokában levő húzásnak alávetett összes értékpapírjait nemem jegyzékben beküldeni vagy személyesen bejelenteni. Az ellenőrzésért járó évi 40 kr. díjat vagy postautalvánnyal, vagy — a mi legelőszöb — behelyben vagy egyszerű levélben tessék beküldeni.
Ezért én küldök magtát a 40 kr. évi ellenőrző díjról és egyúttal értesítést, ha valamely papírja a bejelentés napjáig húzatott. Ha valamely sorsjegye évközben húzatik, azt levélben küldök értesítést.
bank és **ERNYEI A. H.** Budapest, V.,
váltóház Dorottya-u. 5.
Prospectusok kívánatra ingyen és bérmentve.

Árverési hirdetmény.
Folyó 1888. évi február 26-án az alsó-nemes-apátii koresma, bor, pálinka és sörmérési joggal 1888. évi ápril hó 24-től következő két évre, esetleg öt évre a legtöbbet ígérőnek hasznóberbe kiadni fog. Az árverési feltételek a ns.-apátii körjegyzői irodában bármikor megtekinthetők.
Bonez Imre
gondnok.

5007/1887.
Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kohn Sándor** végrehajtónak **Presnyák Márton** által képviselt kiskoru **Presnyák József, Márton, Ráfiel és Mária** végrehajtást szenvedők elleni 425 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. jbiróság) területén levő, s a b. ederiesi 472. számú tjkvben foglalt, Presnyák József, Presnyák Márton, Presnyák Ráfiel és Presnyák Mária kiskoruk tulajdonát felvett ingatlanokra és pedig a 310 a. hrsz. szántóföldre 39 frt, az 514 a. hrsz. szántóföldre 212 frt s az 591. hrsz. szőlő és pincére 362 frt ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1887. évi ápril hó 7-ik napjának délelőtti 10 órakor** a b. ederiesi község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltatni.
A kir. jbiróság tkvi hivatala. Tapolezán 1887. november 11-én.
OSZTERHUBER
kir. aljbiró.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 8033/1887. számú végzése által **Steiner Salamon** szt.-gróthi lakos végrehajtó javára **Paty János** zala-koppányi lakos molnár ellen 412 frt tőke, ennek 1887. január hó 24-től járó 6% kamata, úgy járuléki erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 416 frt 60 krtá becsült szobabeli butorok, ágyi, asztali és viselő ruhák, buza, rozs és árpa, egy ló, lószerszám, két kosi és két hizott sertvéből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes zala-koppányi molnár lakásán leendő eszközésére **1888. évi február hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.
Kelt Z.-Egerszegen, 1888. évi január hó 30-án.
NÉMETH SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó.

Meghívó.
A „z.-egerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet”
rendes évi közgyűlését
folyó 1888. évi február hó 12-én d. u. 2 órakor az elemi leányiskola épületnek az izr. hitközség irodái termében fogja megtartani, melyre a t. cz. egyesületi tag urak az alapszabályok 41. §-a értelmében tisztelettel meghivatnak.
A közgyűlés napirendjét képező tárgyak következők:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagú bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 10-ik csoportbeli tüzletrészeknek a felügyelő bizottság véleményes jelentése alapján eszközöndő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönb a felügyelő bizottságnak az 1887. évre adandó felmentése.
5. 1888. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapsz. 50. §-a értelmében 4 kilépő, jelen Weisz Sándor mint helyettes vezérigazgató, Fischer Miksa, Fürst Izidor és Kohn Samu igazgatósági tag állásának választás útján leendő betöltése.
7. Indítványok tárgyalása.
8. Az alapszabályok — az eddigi módosításokra tekintettel — s irányi módosításokkal összeállított szövegében megállapítása.
Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi január hó 12-én tartott igazgatósági ülésből.
Az igazgatóság.
388.
kig. 1888.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tapácsú város tanácsa részéről közhírré tételik, hogy Zala-Egerszeg rend. tan. város Ola külváros részében levő országos favásár helypénzsedési jog 50 frt bánatpénz előzetes letétele mellett 1888. február hó 14-től kezdve egész 1889. évi december hó 31-ig tartó időre **1888. évi február hó 13-án délelőtti 10 órakor** a város háza tanácstermében árverés útján kiadni fog. Értessitettek egyszersmind az árverezni óhajtok, hogy a feltételeket a város polgármesterénél megtekinthetik.
Zala-Egerszeg, 1888. február hó 10-én.
KOVÁCS KÁROLY s. k.
polgármester.
ÜZLET-BÉRBEADÁS.
Körmenden a főtéren egy már 42 év óta fenálló, jó hírnévnek örvendő vegyes kereskedés (fűszer és rövid áru) egy mellette lévő kis szobával együtt, a tulajdonos előrehaladott koránál fogva **1888 Szt.-György havától** bérbe adatik. Bővebb felvilágosítással szolgál
Stolzer Miksa
Körmenden.

Ettlinger & Co. **Delikat-Kávék.** **Legyutányosabb ar Pontos szolgálat.**

I-ső beszerzési forrás. egyenesen Hamburgból.

A mi, évek során keresztül szilárdaságot megtartott árúháznunk porto és vámentesen a legjobb minőségű árukat az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:

Kávékat, tiszta és finom minőségűeket zsákokban, ólommal ellátva, nyersen

5 kilo Santos igen finom	6 frt 50
5 " Kuba zöld erős	6 frt 90
5 " Mokka-gyöngy valódi	6 frt 50
5 " Ceylon kekes zöld	7 frt 40
5 " Java zöld, finom	7 frt 50
5 " Aranyjava igen finom	7 frt 40
5 " Portoriko, zamatos	7 frt 70
5 " Gyöngy-kávé igen finom	7 frt 60
5 " Arab-Mokka, igen izletes	8 frt 20

4³/₄ Kilo netto gözön pirított Glance-Kávé a 7 frt 40, a 7 frt 75, — a 8 frt 30

Ettlinger féle finom pörkölt Kávé-vegyületek (Surrogat) 5 kilo a 3 frt 20.

Az országos vám (mely itt nem fizethető) ezen kívül tesz 5 Ko. nyers kávéval körülbelül 2 frt 50 kr., pörkölt kávéval 1 3 frtot, 1 Ko. theánál 1 frt 25 kr., 1 Ko. káviánál 60 krt., 4 liter folyadékknál 1 frt 50 krt., 5 Ko. rizsnél 10 krt. egy hordó heringnél 20 kr.

Nagy árjegyzékünket vámtarifával együtt ingyen — bérmentesen megküldjük. Garantérozunk a hamisítlan és legjobb árúért és szíves megkeresést kérünk.

Ettlinger & Co. Weltpostversand, Hamburg.

PSEPHOFER J.
gyógyszertára
Bécs, Singerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reispfel“.

melyek előbb universalis Vertisztító labdacso, piruláknak nevezettek, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van bete sér, melyekben ezer meg ezer esetben csudálatra méltó hatásuknak ne bizonyultak volna. A legmakacsabb esetekben, esetekben minden egyéb gyógyszerek haszalatul alkalmaztat- tak, ezen labdacso által számtalanszor és rövid idő alatt to- keletes egészség következett be. 1 skatulya 15 pirulával 21 kr., egy tekerés 6 skatulyával 1 frt 5 kr., bérmentesen utánvéttel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmentve 1 tekerés pirula 1 frt 25 kr., 2 tekerés 2 frt 30 kr., 3 te- keres 3 frt 40 kr., 4 tekerés 4 frt 40 kr., 5 te- keres 5 frt 20 kr., 10 tekerés 9 frt 20 kr. (Egy tekerésnél kevesebb nem küldethetik.

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben egy- pirulák fogvasztói hosszabb éhezések után a legkülönbözőbb és súlyos betegségekben köszönetet mondanak. Mi daz, aki egy- szer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:

Leongang, 1 s3. máj. 15
Igen tisztelt uram! Önnek pi. ulai valóban csudálatra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint egyéb dicsőített szerek, hanem segélyt nyujt anak majdnem mind-mben.

A husvétkor küldött pirulák leggyöbbit ismerőseimnek és barátjaimnak osztottam, s mi dáján segítettek, még magas koru egyének is s kü- lönböző bajokban ha nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasztaltak, s folyvást használni akarják. Kérem en- nélfogva, szíveskedjek ismét 5 tekeréset küldeni. Tölem és miudazoktól, kiknek szerencsés- jük volt az ön pirulái által egészséget visszanyerni, fo- gadja benső köszönetünket.

Deutingor Márton.

Bécs -Szt-Gyrgy, 1882. 2.16.
Tisztelt uram! Nem fejez- hetem ki eléggé benső köszö- netemet az ön piruláért, mert Isten segítségével mellett nóm, ki évek óta miserereben szen- vedett s ha bár még most is ilyeneket bevennie kell, egész- sége annyira helyre állott, hogy ifjú frissességgel minden dol- gát végezheti. Ezen közlemé- nyemet minden szenvedő javára felhasználja s kérem egy ut- tal, szíveskedjek két tekerés- sel küldeni, valamint két dar- ab chinai szappant is. Kiváló tisztelettel

Novák Alajos, főkéntész.

Tekintetes úr! Előre becsát- va, hogy önnek minden gyógy- szere egyformán jó, mint a Kitzüő Nagy Balzsam, mely az én családomban több idült fagydagánatot gyorsan meg- szüntetett, dacára az ugyneve- zett universalis gyógyszerek iránt való bizalmatlanságom- nak, elhatároztam, önnek ver- tisztító piruláit használni s ezer- apró golyócskák segítségével, hosszú évi ara véi bajomat ostromolni. Nem akarok ma- gannak érdemet szerzeni, mi- dőn önnel tudatom, hogy régi bajom több heti hasznalat után egészen megszűnt s ismerőse- im körében a legszorgalmasab- ban ajánlom Az ellen sincs kifogásom, ha ezen sorokat — névadásom nélkül — nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel C. v. T.
Bécs, 1881. febr. 20.

Stückrath & Co. HAMBURGI ÁRU-SZÉTKÜLDÉS. Stückrath & Co.

Hamburg. ajánlják világszerte ismert kitünő áruikat. Hamburg.

Sprothal, (aransárga füstölve,) ládánként 240 drb. fr. 1.45 2 láda fr. 2.40 (kiváló különlegesség) 4 láda fr. 3.70, 8 láda fr. 7.25.

Cuba-kávé, zöld dené 5 kilo fr. 6.60	Orosz szardina, valódi 5 kilo frt 1.0
Ceylon, zöld kitünő 6.95	Marin. herring dofe 2.10
Aranyjava, sárga árom 6.95	Christian. Anchovis, közv. laport 2.05
Gyöngykávé, zöld kit 6.50	Kiváló Matjeshering, legjobb téli áru 5 kilós hordókban 2.55
Arab. Mocca köt. tüzes 7.10	Első faj Flohm-Hering kb. 40 drb. dofe. 5 kilós hordókban 1.70
Surrogatunok	Kiváló finom la Kaviar, enyhén sóva 2 kilo 4.50
kávék vegyítésére melegen ajánlva	Aal in Gelé, kitünő 5 kilós hordó 3.75
Java-Surrogat 4 kilo fr. 2.20	
Mocca-Surrogat fr. 2.50	
Amer. kávéliszt fr. 2.50	
Kiéli kövérhal, kb. 40 drb. kit. 2.10	

Zatonyi halak és tokegadóok 4 kilo apró fr. 2.45 legnagyobb fr. 3.05 kitünő izlandiai áru. Nagyobb megrendeléseknél sokkal olcsóbb.

Thea, lezujobb arítás, ele-ransan becsomagolva portómentes.	Jamaica-Rum régi 4 liter fr. 4
Congo, nagyon erős kilója fr. 2.50	Pale-Congnac, ig. fin. fr. 30
Souchong, enyheáromajú fr. 3.50	Legédesebb-naranas 5 kilós kosár fr. 1.95
Pecco-Souchong, nagyon árom. fr. 4.70	
Császár-Melange család thea. kit. fr. 4.90	
Orosz Karaváni thea evhbe kit. fr. 8.30	

Friss tengeri halak
Bél nélkül, jól beszóva 4 kilo u. m.
Schellhal, Dorasch-hal friss hering fr. 2.30

Fiadási feltételek: Bérmentesen és becsomagolás utánvét mellett. Friss és füstölt halaknál ismeretlen bevőknel csakis előleges fizetés mellett. Árjegyzék sok 100 nem említett cikkről ingyen és bérmentve.

Stückrath & Co. Hamburgi áru szétküldése Hamburgban.

RADAINI SAVANYÚVIZ

Európának legdúsabb natrium-litium ásványvize.
(Szétküldetett 1885-ben 775 000, 1886-ban 1 millió liter.)

Gyógyhatása: Légzési, emésztési- és húgyszervezetek bántalmaiban. Különleges indi- cátió: hólyagbetegségben és köszvényben — szénsavas litium; mely nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvizben sem találtott.

Étrend: Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legiditőbb, élénken felhabzó italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen — kötött és felig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott üvegekben is napokon át megtartja erejét.

Üvegalakok: 1 1/2, 3/4 és 3/8 literes közönséges savanyúvízüvegek. 1 1/2, 1 és 1/2 literes alakú palackokban.
Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsav- dúsabbak és gyógycélokra mindinkább ajánlhatók.

A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére **felkör** alakban a „RADEIN“ név van beégetve.

A radaini fürdőidény tart májustól szeptember végéig. Szép lakások, kitünő étkezde, olcsó árak.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál

Az igazgatóság.
Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.
Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt 6 kr-ért kapható Fenyvesi Miksánál Z.-Egerszegen.

36. sz. 1888.

— UJABBI — ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 5164 p. 87. számú végzése által a pesti hazai első takarékpénztár egyesület végrehajtó javára özvegy Vachot Sándorné és Vachot Károly alsó-lendvai lakosok ellen 333 frt tőke, ennek 1887. augusztus hó 10-től járó 6% kamatja, ugy járulé- kai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 390 frtra becsült szobabeli butor- zatokból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis özv. Vachot Sándorné és Vachot Károly lakánál

Alsó-Lendván leendő eszközésére 1888-ik év február hó 21-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitü- zetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly meg- jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel- mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván 1888-ik évi február hó 6-ik napján.

VRESITS ELEK
kir. bír. végrehajtó.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorsajtóján Zala-Egerszegen.

Pserhofer J.

Fagy-balzsam Pserhofer J. től, hosszú évek óta ismert legbiztosabb szer mindenféle fagyások ellen, valamint idült sebekre s b Egy doboz 40 kr. bérmentve 65 kr.

Golyva-balzsam, megbizha- tó szer a golyva nyak ellen. Egy pa- lack 40 kr. bérmentve 65 kr.

Élet-essencia (prágai cseppek) elrontott gyomor, rossz emész- tés, mindenemű altesti bajok ellen 1 palack 20 kr.

Ökörfarkvirágedv általá- nosan ismert kitünő háziser, katar- hus, rekedtség, göresös köhö- gés ellen stb. 1 palack 50 kr. 2 palack bérmentve 1 frt 50 kr.

Amerik. koszvény kenőcs, legjobb szer minden koszvény és reumatikus baj, fogfájás, Ischiasz, fülfájás ellen stb. 1 art 20 kr.

Alpesi növényedv W. D Bern hárdtól, 1 palack 2 frt 00 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

Szem-essencia Romersbau- setól, 1

palack 2 frt 50 kr., fél palack 1 frt 50 kr.
Labizzadás elleni por 1 skatulya 50 kr., bérmentes kül- déssel 75 kr.

Tannochinin pomadé Pser- hofe J.-tól, számos év óta legjobb minden hajnövesztő szer közt, melyet orvosok elismernek. Egy elegánsan kiállított nagy adag 2 frt

Általános tapasz Stendel általá- vágott és szurt sebekre, rossz- indulatu daganatok, még idült, gyakran felpattanó láb daga- natokra is, körömméregre, se- bekre s gyuladt részekre és egyéb szenvedéseknél ajánl- ható 1 tégely 50 kr. bérment- ve 75 kr.

Általános tisztító só Vul- rich A. W. től, kitünő háziser, a rossz emésztés következményei, fejfájás, szédülés, gyomorgöres, mellégés, aranyér, dugulás stb. ellen 1 csomag 1 frt.

Ferenc-palinka 1 palack 60 kr.

Az itt megnevezett készítményeken kívül minden, az osztrák lapokban hirdetett bel- és külföldi pharmatutikus különleges- ségek készletben vannak s minden, a raktárban nem levő cik- kekről pontosan és olcsón gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöl- tetnek előleges pénzbekezdésre vagy utánvéttel

A pénznek előleges beküldésével (legjobb pósta- utalvánnyal) a postán sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvételnél.

Máriacelli gyormorcsopek.

Kitünő hatásu szer a gyomor minden betegségekben.

Védjegy.

Főülmulhatatlan étvágyhiány, gyomorgöng- ség, rossz illatu telekzet, feltúvadás, savanyu felbőfenes, kólika, gyomorhurut, gyomorgöres, homok- és darakepzodes, túlságos nyálkepzodes, sárgaság, undor és hányás, fofájás (ha a gyomortól ered), gyomorgöres, székszorulás, a gyomornak étellekkel és italokkal való túlteltelese, gillistak, lep- máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvegeze ára használati utastással együtt 35 kr., kettős palack 60 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszer- rész által Kremsierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Óvás! A valódi máriacelli gyormorcsopeket sokat hamisítják és utánozzak. A valódiság jeléül minden üvegnek piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékba kell golyóve lennie és a minden üvegehez mellettek használati utastíson meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomott.

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer Sam., Marczaliban Körös Győző, Sümegen Stamborszky L., Szent-Gothardon Tomcsá- nyi Lipót gyógyszerészeknél.

vasás rendkívül nagy tetszést aratott, mit a nagyszámú közönség sűrű tapsokkal és éljenzéssel nyilvánított. A felolvasást tánc követte. Ott láttuk: Berger Adolfné, dr. Fárnek Lászlóné, Goldstein Filópné, gelsei Gutmann Vilmosné, Hirschel Mórioné, Hirschler Jakabné (A-Domboru), Kaiser Józsefné, Killer Henrikné, Lukácsné, Marton Adolfné, dr. Neumann Edéné, Pollák Paulina, Lov. Saboretti Károlyné (Kottori), Samuley Henrikné, Spitzer Dávidné, Schlezinger Gyuláné, Sauer Edéné, Scherz Richardné, Toch L. H-né, Weiss Adolfné, Wolheim Ernőné, Weiss Sománé urókat; továbbá: Berger Józsa, Braun Józsa, Fein Róza, Goldstein Emilia, Grossmann Józsa, Hirschel Paulin, Kaiser Anna, Keller mann Helén, Krausz Emilia, Kessler Nina, Knöpfler Teréz, Leitner Amalia (Tót Sz.-Márton), Löwinger-nővérek, Lichtenstein Teréz, Maulwurf Tilka, Pollák Szabina, Pulay Jenni (Csáktornya), Samely Olga, Singer-nővérek, Sauer Gizella, Toch Maresa, Weiller-nővérek, Weiss nővérek, Wolheim Fanni és Weit Riza kisasszonyokat.

Az alsó-lendvai fiatalságnak február hó 4-én rendezett zártkörű táncmulatsága — dacára annak, hogy a közelben levő Csáktornyan, továbbá Egerszegen s Kanizsán is ugyanazon napon tartottak mulatságok, — várakozáson felül sikerültnek mondható. A mulatságban kevés kivétellel A-Lendva összes intelligenciája részt vett, a vidékről is többen, sőt még Kanizsáról is voltak vendégek. Este fél 10 órakor a casino nagy termében már egybegyűlt a közönség. A terem egyik kiváló ékességének mondható a rendezőség egyik tagja, Kassai Nándor rajztanár által készített és műértékkel bíró táncrend, melyre a közönség figyelme irányult. Az allegorikus nagyméretű táncrend fehér papíron szénnel rajzolva egy vasszeggel megerősített papírtekerestet ábrázolt; rajta a néző közönség felé célzó, hamiskásan kacskintó, nyilat lövő Amor érdekesen megvilágítva, sötét felhő háttérrel, melyből a táncrend felirata és programja kiviláglik; a tekeres mögött bál emlékek u. m. álaré, hangszerek, pezsgők stb. kandikálnak ki. (Megjegyzendő, értesülésem szerint sikerült is a kis hamiskán találni, a mennyiben a bál közvetlen következménye két eljegyzés volt.) A hölgyek igen szép toillettekben jelentek meg, ott láttuk a többek között: K. Hájós Mihálynét, Király Mórnet, Töpler Károlynét (Lenti), Szepessy Jánosnét, Kelez Gyulánét, Szita Éleknét, Gájer Pálnét (Pórszombat), Posztlinét (Zsitkócz), Ujlaki Lászlónét, Ehrenreich Nándornét (M.-Szerdahely); továbbá Zárjeczky Gizellát, Csukics Irmat, Simon Hedviget (Bellatinéz), Ráth Oktáviát, Ráth Mariskát, Posztl Józsnét (Zsitkócz), Nagy Mariskát stb. A mulatságon mindvégig vidám hangulat uralkodott, sőt reggel felé a jó kedv a pezsgők hatása alatt a legmagasabb fokot érte el, s csak 9 óra után oszlott szét a mulató közönség nagy része. Bizonyára még nagyon sokáig és kedvesen fognak visszaemlékezni a mulatságra mindazok, kik abban résztvettek. Felülfizettek: Laubhaimer Oszkár 5 frt, Lenek Ödön 2 frt, Ráth János 1 frt, Csukics Adolf 2 frt, Gájer Pál 2 frt, Karabélyos Elek 50 kr., Rácz Ferenc 50 kr., Dr. Józsa Fábrián 50 kr., Donát Károly 50 kr. és Gaál István 65 kr. Összesen 20 frt 65 kr. A felülfizetések jótékony célra fordíthatnak.

Hymen hír. Németh József baki kántor-tanító február hó 5-én eljegyezte Ráth Mariska kisasszonyt, Ráth János birtokos kedves leányát Alsó-Lendván.

Calico-bál. A zala-egerszegi kereskedelmi kör „vigalmi bált” a Zala-Egerszegen alakuló kör nyelvére alapított gyarapítására A „kereskedelmi kör” helyiségében 1888. február hó 25-én zártkörű calico-bált rendez. Kezdete 8^{1/2} órakor. Belépti díj személynként 1 frt. A t. hölgyek kéretnek minél nagyobb számban calico-ban megjelenni. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. A rendező bizottság felkérésére a bálanyai tisztet Graner Teréz uró fogja teljesíteni. A kik tévedésből meghívót nem kaptak, sziveskedjenek ez érdemben Weisz Izidor úr ügyvédi irodájához fordulni.

Eljegyzés. Tichler Samu botfai birtokos f. hó 8-án tartotta Zala-Egerszegen eljegyzését Eisenstädter Henriette kisasszonnyal, Eisenstädter Zsigmond pékmester kedves leányával.

Gyászír. Schillinszky Károlyt, a keszthelyi „Amazon” szálloda tulajdonosát súlyos csapás érte neje született Haschek Anna gyászos elhunytá által. A boldogultnak hült tetemei f. hó 10-én d. u. 4 órakor igen nagy számu közönség részvéte mellett tetettek az örök nyugalom helyére. A gyászszertartást Kránitz Kálmán alsó-páhoki plebanos segédlettel végezte, mely után a boldogult hamvait fedő fekete-báronnyal bevont korporsó a 4 ló által vont gyászkoocsra helyeztetett. Kozorukat helyezték a boldogult ravatalára, a boldogult özvegye: szeretett neje! a gyászoló férj. Lénárd Ernőné: Felejthetlen jó anyjának! hű leánya. Lénárd Ernő gyermekei: A jó nagymamának! Kis unokái. Góvocsin Cyörgy és neje: Tiszteletük jeléül! Talabér Károly és neje. Lázár testvérek: Tiszteletből. A hozzáuk beküldött gyászjelentést itt közöljük: Schillinszky Károly úr saját, mint gyermekei Schillinszky Jozefin, férj. Lénárd Ernőné, Schillinszky Lajos, Schillinszky Irma, Schillinszky Ödön és veje Lénárd Ernő, úgymint unokái nevében mélyen szomorodott szívvel jelenti szeretett neje, illetőleg anyjuk, napa- és nagy anyjuknak Schillinszky Károlyné, szül. Haschek Jozefinné f. hó 7-én, esti 8 órakor, életének 55-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemét f. hó 9-én délután 4 órakor fognak a Szent-Miklósról nevezett sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 10-én reggel 8 órakor fog a Mindenszenteknek bemutatni. Keszthelyen, 1888. évi február hó 8-án. Áldás és béke hamvaira!

A nagy-kanizsai tiszti szövetkezet f. hó 5-én közgyűlést tartott ismét, mivel a m. hó 20-ára hirdett közgyűlésen a tagok nem jelentek meg határozatképes számban arra nézve, hogy a szövetkezet kebelében fenálló fogyasztási osztály beszüntetését kimondani lehetett volna. Az újabb közgyűlés jogérvényesen határozhatott,

tekintet nélkül a megjelentek számára. A megjelent tagok egyhangulag és jogérvényesen ki is mondták, hogy a fogyasztási osztály beszüntetve, az abba fizetett betétek részvényarány szerint fognak a tagok között felosztatni, illetőleg a pénzosztályi betétekhez csatoltatni.

A vendéglősök és pincérek bálja f. hó 8-án tartott meg Nagy-Kanizsán, az „Arany szarvas” disztermében, mely ez alkalembra pompásan volt díszítve, kék- és kremszín-faloznyegekkel. A mulatságon igen sokan vettek részt s a nagy zsufolódás dacára oly példás renddel folyt le, hogy az éber és minden irányban figyelmes rendezőségnek valóban dicséretére váltott. A résztvett fiatalság valódi műveltségéről és komolyságról tanuskodó magaviseletet tanusított, amit — mint a haladásnak szép bizonyítékát — örömmel regisztrálunk. A kitünően rendezett bál valóban megéremelt az a nagy látogatottságot, melynek örvendett. Az első négyest 46 pár táncolta. A jelenvolt szépnemből sikerült följegyeznünk: Fein Józsa, Golenszky Mari, Gärtner-nővérek, Kis Vera, Koltay Katinka, Knorezer Malesi (Csáktornya), Kardos N., Krem-nővérek, Král nővérek, Lirheim Teréz, Rothmann Terka, Simon N., Szélig-nővérek, Szitár N., Torma Julesa és Trebár Gizella kisasszonyokat; továbbá: Baumgartnerné, Bőrczy-né, özv. Dezsőné Gyulassy Mari, Földyné, Groszné, Hlatkoné, Knorezer Lina, Papiésné, Rothmann Lajosné, özv. Rothmanné, Rothmann Mihályné, Saller Lajosné, Szitárné, Torma Imréné, Vörösné, Wittigerné urókat. A bálanyai tisztet Bogenriederné uró viselte. A ritka sikerrel végződött mulatság igen szép jövedelmet hozott, mit nagyban emeltek a bőkezűen tett felülfizetések.

Útonálló rablás. Scheiber Lajos türjei lakos ügyes folyó hó 2-án esti 1/6 órakor Jánosházaról jövet, a nyavaládi erdőn két parasztruhába öltözött egyénnel találkozott, kik közül az egyik — egy zömök termetű, széles vállu, mintegy 50-55 év körüli, vörös bajszu — megszólította, s azt kérde, vajjon a szt.-gróti vásárra megy-e, mert a következő napon Szent-Gróton országos vásár tartatott. Scheiber azon válaszára, hogy nem Szt.-Grótra a vásárra, hanem Türjére, lakására szándékozik menni, az ismeretlen azt mondá, hogy ők a szt.-gróti vásárra indultak. A két ismeretlen egy darabig Scheiberrel ballagott, később a nagyobbik hátra maradt, társa pedig Scheiber mellett ment. A hátramaradt egyén Scheibert hátulról a földre rántotta, mi közben a kisebbik úgy vágta areul Schibert, hogy eszméletét vesztette. Ekkor a két ismeretlen Scheiberre térdelt, kezeit lábait összekötötték s így keptelenül téve a védekezésre, 1 db. 10 frtos, 2 db. 5 frtos s 45 db. 1 frtos bankjegyekben tőle 65 frt készpénzt, egy egyes fedelű ezüst ancre órát, melyről a láncartó karika hiányzik, fedelén pedig szív alak s ezen Sch. L. betűk vannak verve, — ezen betűk az örök több helyen láthatók — mégis egy fehér sávos kővel ellátott arany gyűrűt elraboltak, azután Scheiber kezei s lábairól a köteleket levéve eltávoztak. — A tettesek eltávozása után felkelt s ámbár egy 6 lövetű forgópisztoly volt derekára csatolva, azon hiedelemben, hogy az emberek csak tréfát csináltak, nyugodtan tovább ballagott. — Nyavaládon jelentés folytán a csendőrség azonnal megindította a nyomozást.

Koromhá égett. Bedő György kis-komáromi lakó, ki az ottani szőlőhegyben hosszabb ideig szőlőpásztorokodott, egy kis vagonkára tevén szert, saját gaz dája lett. Volt neki egy pincés szőlője is, mely szegényre később végzetessé lett. Bedő szorgalmasan el-el látogatott a hegyre, mert igen nagy barátja volt a boroskának s attól nem egyszer teljesen el is vesztette a súlypontot. Legutóbb is elment kedves helyére idő gálni; de a szokásos időben sem tért haza. Midőn harmadnapon keresésére mentek, megtalálták a pincében, teljesen elégett, megszenesedett állapotban, a pincei tüzelőhely mellett, hol az általa rakott tüznek hamvai még láthatók voltak. A megszenesedett hullán az orvosrendőri boncolás megejtetvén, a gyomorban nagyobb mennyiségű bor találtatott s így valószínű, hogy Bedő a borból sokat vevén be, a tűz mellett elaludt s alvás közben belebukott.

Öngyilkosság. Horvát János szent-gróti lakos, 70 éves, özvegy ismert részeges napszámos, f. hó 4-én ismét leitta magát; ily állapotban haza érve, felmászott lakásának padlására és ott egy gerendára felakasztotta magát. Hozzá tartozói későn vették észre, mert mire felmentek a padlásra s levágták a zsinogot, már meghalt.

Útonállás. F. hó 4-én éjjel Novák Péter, Novák Mihály és Petkovics Mihály podtureni lakókat a szent-királyi erdőben három fegyveres csavargó megtámadta s Novák Pétert és Petkovicsot súlyosan bántalmazták. A jelentés vétele után a csáktornyai csendőrség azonnal kiküldetvén, sikerült a tetteseket már f. hó 6-án Bedő István szent-királyi újmajori, Kling József kis-esörnyeci kanászok és Bagladi János kis-esörnyeci szőlőpásztorok fia személyében elfogni. A tettesek a letenyei kir. járás-bírósnak illetékes intézkedés végett átadattak.

Rendőri rövid hírek Nagy-Kanizsáról. Rajtner Józsefné, szül. Szücs Teréz, férjétől elváltan élő nő f. hó 3-án agyszélhűtés érte. Rögtön meghalt. — F. hó 3-án Paszovecz Ferenc kis-kanizsai legény a „Sas” vendéglő előtt egy 82 éves nő sebes bajtás közben elgázoltatott. Az öreg nőn a szán keresztülment, minek következtében a kórházban meghalt. — F. hó 3-áról 4-ére menő éjjelen egy urias kinézésű egyén a Schapring-er-féle aranyműves boltba be akart törni; de az őrt álló rendőr által észrevetvén, sebes futással elmenekült. — Menás József kőmiveslegény f. hó 6-án Knortzer Frigyes vendéglős pincéjébe akart lemenni. Megesuszván, elcsett s 18 lépcsőn végig gurulván, kezét lábát kifecámitotta s erős sérüléseket szenvedett. — Dávid János korcsmájában f. hó 6-án este 8 órakor egy közhonvéd iddógált, kedvesével. Közben egyszer kijöven, a rá szerelemfáltásból leső Balogh János tehenes és társai által agyba, főbe veretett. A tettesek le vannak tartóztatva. — Kósa Viktor szentgyörgyvölgyi illetőségű molnárlégényt a Szécheny-téren őrt álló rendőr

félíg megfagyott állapotban találván, az őrtanyára szállította, hol nemsokára visszanyerte élet-erejét. — Kozsenik Béla, nyitrai illetőségű, Alexandriából haza utazó könyvkötő, a „Magyar Király” vendéglőben ruhát cserélvén, egy ereklyeként őrizett karikagyűrűt az asztalra tett. Öltözés után a gyűrűnek már csak hült helye volt. — Kormos Vendélné utazónő, megszállván a „Fehér galamb” vendéglőben, erszényét lefekvés előtt az asztalra tette. 57 frt volt benne. Reggel csak 25 frtot talált abban. Jelentést tett a rendőrségnél. Most a vendéglős és a nőt behozó bérkocsis ellen folyamatban van az elővizsgálat.

Névmagyarosítás. Galiczenstein Lipót zala-egerszegi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevét „Gara”-ra kért átváltóztatását a m. kir. belügyminiszterium megengedte.

Uj zenemű. Táborosky és Parsch nemzeti zenemű-kereskedésében Budapesten váci utca 30., megjelent: „A bolondok grófja.” Jókai Mór eredeti bohóságának válogatott dalai. Énekhangra zongora kísérettel vagy zongorára külön alkalmazta Herczenberger István. 1. Itt maradnék veletek. 2. Szép állat a hatyú. 3. Kis kertemben. 4. Ez a kis lány de árva. 5. Elmegy rózsám? 6. Minek nekem ez a világ. 7. Barna piros kisszívecske. 8. Zavaros a Tisza. 9. Zajjal tajtékzik a Maros. 10. A nagy hiri dédapának. 11. Ifjú varjú keresztől. 12. Beborula, jaj, elműla. 13. Azt szokták szememre vetni. 14. Ezen az úton menjen kend. 15. Isten azt az aratást. 16. Az én rózsám kis gunyhója. 17. Kerek az én kalapom. Ára 1 frt 50 kr.

„Jozsi és Erzsike” a kedves gyermeklap 5-dik száma január hóra megjelent a következő tartalommal: Boldog újévet olvasóinknak! A jó példa. Fohász. (Képpel.) Az újévi ajándék. A dézsás oláh és családja. (Képpel.) A tűz és a fazék (mese). Istenre gondolok (költemény). Egy régi olvasókönyvből. Elet és jellemrajzok: Lórántty Zsuzsanna. (Képpel.) Az eldobott kő (3 képpel). Gyermekdalok: Arva rózsá. (Hangjegyekkel.) Gyermekjátékok: A fuvósi. Az élő számok. Korcsolyajáték. Rejtények, talányok. — „Jozsi és Erzsike” 5-ik számának tartalma valóban azt bizonyítja, hogy e kis lap a gyermekek legjobb barátja. Közleményei az ismeretterjesztés és erkölcsnevelésre törekvésnek oly stílusban írva, melyet könnyen érteni és élvezni lehet. Kívánatos, hogy e kedves kis lap minél nagyobb tért hódítson; azért ajánljuk a családok és tanítók figyelmébe. A lapot szerkeszti Györgyossy Rudolf. Ára egy évre 1 frt 20 kr., félévre 60 kr. Megjelen minden hónapban egyszer 16 oldalon. Az előfizetések Aradra küldendők, a szerkesztő címe alatt.

Sósorszesz. Ez a címe annak a kis füzetnek, melyet Brázay Kálmán ismert nevű fővárosi kereskedő, kinek a kitünő gyógyhatású sósorszesz elterjedését hazánkban köszönhetjük, adott ki. E hasznos füzetkékben Brázay mindenekelőtt figyelmzetet a különféle hamisításokra és utánzatokra, azután közli Kossuth Lajos nagy hazánkfianak hozzá intézett levelét, melyben a sósorszesz kitünő hatását emeli ki, végre áttér a sósorszesz használati utasítására a legkülönfélébb bajoknál, u. m. gyomorbanjánál, fog- és tejfájásnál, hajhullásnál, szegegyengeségnél, szaggyatásnál, náthánál, pörseknél, lábizzadásnál, májtoltoknál, szeplőknél st.). A használati utasítás pontosan körvonalozza, hogy az egyes felsorolt bajoknál miként kell eredményesen használni Brázay sósorszeszét. Mellékletként a füzetkékhez számos elismerő levél van csatolva és fel vannak sorolva mindazon bizományosok nevei, kiknél a vidéken e sósorszesz kapható. E füzetke, melyet Brázay ur bárkinek ingyen és bérmentve szivesen megküld, a vidéken a nagyobb fűszerkereskedésekben és gyógyszerészeknél is kapható. Ajánljuk beszerzését mindenkinek.

A fogak gondozása és a száj tisztítása minden embernél oly életfeltételt képez, hogy hanyagság e tekintetben a legrosszabb következményeket szokta maga után vonni, mint azt a fogfájásban és egyéb fog és szájbajokban szenvedők óriási számánál látjuk. A fogak és a száj gondozására legjobbak dr. Popp udvari fogorvos különféle szereit (ezek közt a világhírű Anatherin-szájvíz), melyek már 40 év óta vannak kipróbálva és az egész művelt világon elterjedve. Kaphatók minden hazai gyógyszerárban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Birtok eladás.

Salomvárott (Zalamegyében, a megye székhelyétől 1^{1/2} órányira, a postaut mentében) egy

235 holdas birtok,

mely áll 6 hold belsőségből uri lakkal, 2^{1/2} hold szőlőből, 26 hold rétből, 44 hold erdőből, 156^{1/2} hold szántóföldből, a hozzá tartozó gazdasági épületekkel együtt, minden órán szabad kézből örök áron eladó.

Az eladási feltételek alulírt tulajdonosnál megtudhatók.

Zala-Egerszeg, 1888. február 9.

Vizy Gyula